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Most volna a dandárja
a farsangnak, s ha visszagondolunk az el­
múlt évekre, rájövünk, hogy mig más esz­
tendőben februárban Karnevál herceg, a 
mulatság fejedelme uralkodott, addig most 
a gond és aggodalom.

Semmi kedvünk nincs a farsangról 
Írni, mint ahogy azoknak, akik benne részt 
vesznek, nincs hozzá meg a régi kedvük. 
Az életünk olyan bizonytalan, mint a mos­
tani sok haláleset mutatja, mintha egy tűz­
hányó hegyen élnénk s minden pillanatban 
tartanunk kellene a vulkán kitörésétől. Köz­
életünk, városi politikánk zilált és esztelen.

Határozott irányelve a városi közgyű­
lésnek nincs, annál kevésbé van szilárd, 
előre meghatározott elvű pártja; ha csak 
annak nem vesszük a minden jót és hasz­
nosat lekicsinylő, következetesen mindent 
el nem fogadó kis töredéket a közgyűlésen.

Magánéletünkben is csak a szeretet- 
lenség és közöny jeleivel találkozunk s ezen 
felül láthatjuk ijesztő nyomásait a kereseti 
és vagyoni viszonyokkal nem számoló fé­
nyűzés következményeinek úgy a gazdák, 
mint a lateiner osztály körében. Itt-ott 
még vannak tartalékok, melyeket a fény­
űző élet még el nem fogyasztott, de ha 
ilyen gazdasági pangás lesz még egy-két 
évig, -- amilyen most van, — akkor nem­
csak az összes tartalékok, hanem az 
igénybe vehető hitel is ki lesz merítve 
és abból, vagy egy bölcs visszatérés lesz 
az egyszerühöz, a takarékos, szorgalmas 
és minden polgári erénynyel ékes élethez, 
vagy pedig elkövetkezik a — revolver- 
golyó.

TÁRCA.

Jogot a nőknek!
A nőkért mindig lelkesedtem.
A nőt imádom szeretem.
Ha lány, ha asszony, vagy ha özvegy: 
Csak szép legyen, csak szép legyen. 
Érettük most is síkra szállók:
Értük mindent feláldozok.
Az emberiség szent nevében 
A nőknek adjatok jogot!
Az emberiség szent nevében 
Titkos választói jogot I
Édes hazánkban nem lesz addig,
Nem is lehet csend, nyugalom,
Amíg a nők a férfiak közt 
Nem választhatnak szabadon:
Övék, mig nem lehet az ifjú,
Kiért szivük hévül, dobog:
Az emberiség szent nevében 
A nőknek adjatok jogot I 
Az emberiség szent nevében 
Jogot a nőknek adjatok I

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.

Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

A február egyébként is aggodalom­
keltő minden vállalkozásra. Ha a februári 
csalfa nap előragyog, ez a gazdára kész 
veszedelem. Ez azt jelenti, hogy reményei 
nem mennek teljesedésbe. A február ki­
csalja a fák rügyeit, s az áprilisi fagy és 
zimankó megöli őket. így van ez évek 
pta, s egész vidékek vérzenek miatta.

Úgyis nagyon sivár képet tár elénk 
közéletünk. A jelenleg is szőnyegen levő 
kérdésekben társadalmunk úgyszólván szét 
van marcangolva. Bizalmatlanság és gyű­
lölet lett úrrá közöttünk. Vagy a nem bánó 
közöny, vagy a fanatikus gyűlölet jellemzi 
az embert, amikor a közélet jelenségeit 
mérlegeli. Ez az áldatlan helyzet épen a 
legjobbakat zsibbasztja el, a legértékesebb 
elemet szereli le. Ennek következtében a 
lármásoké a szó a fórumon, mintha Jerikó 
ostromát végezné, úgy kiabál mindenki. Pe­
dig bibliai csodák nem ismétlődnek.

Ki tudna mindezeken segíteni ? Lesz-e 
krónikás, kj széttagolt, ezer sebtől vérező 
városunk társadalmáról mást fog írni? 
Szebbet és örömkeltőbbet ?................

Országos politika.
A napirenden levő javaslat, a hadse­

reg újonc létszámot 31,300 emberrel emeli, 
mely többet jórészt a határon lévő csapa­
tok erősítésére fordittatik. Remélhető, hogy 
további létszámemelésre már nem lesz szük­
ség, mert Franciaország már nem bírja to­
vább emelni a maga hadseregének lét­
számát.

Ezután Polónyi Géza szólott a javaslat
ellen.

Örök küzdés a nőknek sorsa.
Vitába kezd, ha jő a regg ....
És késő estig nem pihenve 
A nyelve szüntelen pereg .... 
Dehogy henyél I Hisz sikál (z) súrol... 
A férfinak meg gondja sincs.
A nő, szegény, küzd, egyre fárad,
És joga nincs, még joga nincs!
A nő, szegény, küzd, fárad egyre,
És joga nincs, még joga sincs 1

De jönni fog — mert jönni kell még — 
Egy szebb, egy jobb kor, mely után 
Buzgó imádság száll az éghez 
Sok honleánynak ajakán :
Lesz nő képviselő s miniszter,
És lesz tán női hadsereg:
A férfi otthon bölcsőt ringat 
S a múlt emlékein keseregi 
A férfi otthon bölcsőt ringat 
S a múlt emlékin kesereg!
E szent emlékért sikra szállók.
S harcolni fogok, mig tudok:
Remélem, hogy juttatnak nékem 
Ezért a nők mandátumot 1

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

1. Vasut-ntca 306.

Okolicsányi László válaszolt^ Polónyi 
beszédére, s kijelentette, hogy a közvélemény 
át van hatva attól a tudattól, hogy fegyve­
res erőnknek harcra kész állapotban való 
tartása és fejlesztése mindnyájunkra nézve, 
elengedhetetlen kötelesség. Bebizonyította, 
hogy a legutóbbi véderő törvény, jóval ke­
vesebb ujonclétszámot állapit meg, mint a 
mely 1904-ben a koalíciós kormány idejében 
készült, mert az a javaslat, akkor 176000 
újoncot irányzott elő, holott az 1912. évi 
véderő reform, csak 159,500 újoncot kért és 
állapított meg. A javaslatot elfogadja.

A honvédelmi miniszter válaszában ki­
fejtette, hogy a háborúban az a fél győz, 
kinek több és jobb katonaság áll rendelke­
zésére, mert mit ér az, ha jók is az utak, 
sok is a waggon, jó is az adminisztráció, 
de háború esetén nincs elegendő puska, 
ágyú és a katonaság nincs kiképezve. Akik 
azt hiszik, hogy a katonaság nélkül a köz- 
gazdasági állapotok prosperálhatnak, azok 
nagyon felületesen okoskodnak.

A ház a törvényjavaslatot általános­
ságban is, részletenként is megszavazta.

KÖZIGAZGATÁS.
Közgyűlés. Hajdúszoboszló rend. tan. 

város képviselőtestületének 1914. évi január 
hó 31-ik napján szombaton délelőtt 9 óra­
kor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlését tartott, melynek tárgyai a követ­
kezők voltak: Alispán ur közli m. kir. 
belügyminiszter urnák az árvízkárosultak ja­
vára tett adományozást köszönő leiratát. 
Alispán urnák részvétnyilvánitása Dr. Mol­
nár Gyula ügyvezető orvos elhalálozása fe­
lett. Alispán urnák intézkedése az üresedés­
ben lévő városi ügyvezető, orvosi állás be­
töltése tárgyában. Áron Sándor indítványa

Hisz önzetlenül küzdők értük, 
Csak értük élek és halok!
Az emberiség szent nevében 
A nőknek adjatok jogot!
Az emberiség szent nevében 
Jogot a nőknek adjatok 1

Volt ....
Volt egy dalom. Bus alkony jajszava 
Zokogott benne némán, hangtalan. 
Egyszer daloltam csak, egy éjszakán 
.... Egy muskátlis zöldsalus ablakon 
Merengve nézett ki egy szőke lány . ..
Volt egy virágom, elhervadt, de rég. 
Néhány fehér szirom maradt csupán, 
Ott találtam a kis ablak alatt.;
Másé lett, másé az a szőke lány,
S nekem csupán a pár szirom maradt.
Volt egy dalom felcsendült néha még 
Egy-egy akkord álom, mely visszatér. 
Ilyenkor szebb a néma éjszaka,
És látva-látom, mintha a határ 
Fölött a felhő széjjel fosztana.

T,J.
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a Bika vendéglőre vonatkozólag. Horváth 
András kérelme telepedési engedély iránt. M. 
kir. belügyminiszter urnák határozata özv. 
Tóth Istvánná illetőségi ügyében. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottságának eb­
tartási szabályrendelete. Hajduvármegyének 
szabályrendelete a vadászatra alkalmas lő­
fegyverek tartásáról. „H. Szoboszlói Taka­
rékpénztár“ igazgatósága az intézet 1913. 
évi zárszámadását a folyó évi február hó 
8-án tartandó évi közgyűlésre szóló meghí­
vóval megküldi. Debrecen sz. kir. város ta­
nácsának megkeresése Faragó Eszter illető­
ségi ügyében. Városi árvaszék megkeresése 
k. k. Oláh Lujza illetőségi ügyében. Ugyan­
annak megkeresése Végh Bernát illetőségi 
ügyében. Ugyanannak megkeresése Szendi 
Jenő illetőségi ügyében. Debrecen sz. kir. 
város tanácsának megkeresése özv. Vágó 
Lajosné illetőségi ügyében. Nyíregyháza vá­
ros polgármesterének megkeresése k. k. Bi­
hari Lajos illetőségi ügyében. A közgyűlés 
lefolyásáról az idő rövidsége miatt jövő 
számunkban referálunk.

Az uj ebtartási szabályrendelet. 
Hajduvármegyének az eb; adásról alkotott 
szabályrendelete a szombati közgyűlésen lett 
ismertetve. Az uj szabályrendelet szerint az 
ebadó alól csak a katonaság és a rendőr­
ség céljait szolgáló betanított kutyák, továbbá 
a "mezőőrök kutyái — melyek a hivatás gya

dászati célokra felhasználni lehet, csak a 
vadászati, vagy fegyvertartási engedély fel­
mutatása ellenében adhat ki.

Azok, akik vadászatra alkalmas lő­
fegyvert engedély nélkül tartanak, vagy 
lőport, és más vadászati célra alkalmas 
robbanó anyagot engedély nélkül megsze­
reznek és tartanak, továbbá az a keres­
kedő is, aki engedély ! felmutatása nélkül 
lőport, vagy más vadászatra alkalmas rob­
banó anyagot üzletéből kiszolgáltat: kihá­
gást követ el, és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Ezen szabályrendelet 1914. február 
15-én lép életbe.

Körner Géza 
rkapitány.

A községek államsegélye. A közsé­
gek képviselőtestületei országszerte rendkí­
vüli közgyűléseken tárgyalják a községek 
állami segélyezésének ügyét. Mindenütt ha­
tározatba hozzák, hogy áz állami feladatok 
teljesítéséért a községeknek a városok min­
tájára állami segélyezését kívánják és hogy 
ezt elérhessék, kérelmezési jogukat együtte­
sen gyakorolják. Miután a községek állami 
segélyezése csakis együttes aktiónak lehet 
eredménye, a községek a mozgalam ébren­
tartására és a községek államsegélyének 
kiküzdésére egy magas színvonalon álló lapot

ÄÄ'Ä meg a: Községek lapját. A lap

a tanyasi házőrző kutyák is, melyek évi 
adója két koronában van megállapítva. A 
városok területén tartott kutyák kivétel nél­
kül luxus kutyáknak tekintetnek s mint 
ilyenek egyenként hat korona adóval lesz­
nek megróva. A szigorú szabályrendelet el­
len a képviselőtestület felebbezett.

Hajdú vármegye a vadászatra alkal­
ma0 lőfegyverek tartásáról, vadászati je­
gy K kiadásáról és a lőpor és más rob­
banó anyag kereskedelmi forgalmának kor­
látozásáról szóló szabályrendeletét meg- 
küldötte. Ezen szabályrendelet a következő 
tőhf' elv-ket foglalja magában:

V ászaira alkalmas lőfegyvert Haj- 
_______ _ város területén csak az tart­
hat, aki arra a rendőrkapitányságtól enge­
délyt nyert.

Ilyen lőfegyverek tartására engedély 
csak annak adható, kinek vadászati jegye 
van, vadászterülettel bir, vagy tagja vala­
mely vadásztársaságnak, továbbá, aki iga­
zolja, hogy ilyen lőfegyvert élet és vagyon 
biztonság céljából kell tartania.

Ezen engedély nem adható ki azok 
részére, akik 20-ik életévöket be nem töl­
tötték, továbbá akik hatóság, vagy magá­
nosok elleni erőszak, emberi élet és testi- nagyobbnak kell lennie egy négyszögmé- 
épség ellen szándékosan elkövetett bűntett, térné. Hasonlóképpen meg van határozva,

statisztikai adatgyűjtést folytat a községek 
állami segélyezésének lesetősége dokumen­
tálása czéljából. Ezek az adatok megdöben- 
tő képet mutatnak egyes községek terheiről 
A községek állami segélyezésének szükség­
szerűsége és jogossága egyre jobban terjed 
a közvéleményben. A Községek Lapja állan­
dó és folytonos agitátiót folytat a mozgalom 
érdekében, a községek képviselőtestületei 
által hozott határozatokat összegyűjti, me­
lyeket később megállapítandó időben me­
morandum kíséretében monstre dupetátió ut­
ján fognak a községek a kormányhoz juttat­
ni. A községek állami segélyezésének ügyét 
különben a jegyzőegyletek is legközeleb­
bi közgyűléseiken fogják tárgyalni.

Az uj Építkezési szabályrendelet.
III.

így egy 4 méter széles, 4 méter hosszú 
szobára egy ablak elég, azonban ha a 
szoba 4 méter széles, 5 méter hosszú, ak­
kor már vagy két ablakot kell alkalmazni, 
vagy pedig ha egy ablak jön rá, ennek

vagy vétség, rablás, vagy orvadászat miatt 
jogeröeen elítéltettek, vagy orvvadászaton 
tetten kapatván, a tetten érőt veszélyesen 
fenyegették, ellenfegyvert fogtak, vagy 
másként erőszakot alkalmaztak.

Az engedéllyel bírók, az ellenőrzésre 
jogosítottak kívánságára ezen engedélyt 
mindenkor felmutatni tartoznak.

Lőport és más olyan robbanó anya­
got, a melyet vadászati célokra felhasz­
nálni lehet, csak olyan ember szerezhet 
meg, kinek vadászati, vagy fegyvertartási 
°-~',déíye van. A kereskedő a lőport, vagy 
m , olyan robbanó anyagot, a melyet va­

a bejáró ajtók métrete is akként, hogy azok 
magassága 1 méter 90 centiméternél, szé­
lessége 95 centiméternél kevesebb nem le­
het. Amint az ácsfal belvilágára vonat­
kozik.

Ki van mondva a 8. §-ban, hogy a 
lakház alapja és padlószirtje legalább fél- 
méter magas feltöltésre épülhet csak s 
hogy a falak alapjai csak téglából, kőből, 
vagy betonból építhetők. A pincéket csapó­
ajtóval építeni ezután nem szabad. A me-

! külön menyezetgerendázatot kell elhelyezni, 
a többi tizedekben a fedélszerkezet kötő­
gerendái is felhasználhatók menyezetül. Az 
első tizedben és a vasut-utcán náddal 
fedni tilos, a többi tizedekben meg van 
engedve.

Fakéményeket ezután uj épületre 
építeni nem szabad, azonban a már meg­
levő fakémények kijavítása meg van en­
gedve, de tartozik a tulajdonos sárral 5 
centiméter vastagon bekenni s e sározást 
épségben tartani.

A sározás épségére a kéményseprők 
és az ezek ellenőrzésével megbízott kö­
zegek szigorúan felügyelni tartoznak s ha a 
jókarban tartás körül hiányok mutatkoz­
nak, a tapasz tás meglazult, vagy a ké­
mény bármely okból tűzveszélyesnek lát­
szik, feltétlenül kötelesek a rendőrségnél 
haladéktalanul jelentést tenni.

Az első tizedben és a vasut-utcán 
azonban 1915 január elsejéig az összes fa­
kémények eltávolitandók lesznek.

Az uj szabályrendelet alapján a vá­
rosi tanács természetesen megfelelő enge­
délyblankettákat készíttetett és pedig kü­
lön a lakóházakhoz, külön a melléképüle­
tek építéséhez. Ezeken a blankettákon — 
igen helyesen — a szem előtt tartandó 
feltételek részletesen közölve vannak, va­
lamint utasítva van a városi mérnök, hogy 
a helyszíni tárgyalások alkalmával szigo­
rúan az építkezési szabályrendelet kiköt­
vényei szerint járjon el s adja meg a szük­
séges felvilágosításokat. Ennek következté­
ben a szabályrendeletben foglalt többi pon- 
tozatokra részint ezért, részint helyszűke 
miatt nem foglalkozunk, de nem foglalko­
zunk ezért sem, mert jelen ismertetésünk 
célja nem a terjedelmes szabályrendelet 
részletes leközlése volt, hanem az, hogy 
szélesebb körben azokat a szabályrende­
letben lefektetett feltételeket ismertessük, 
melyeket minden építtetőnek érdekében áll 
tudni még mielőtt építkezéséhez hozzá­
fogna, hogy a mérnök készüljön elő s ter­
vezete már eleve megfeleljen, azoknak a 
követelményeknek, melyeket az engedé­
lyezésnél a városi tanács, mint elsőfokú 
hatóság a szabályrendelet alapján figye­
lembe venni köteles s melyekhez szigorúan
alkalmazkodnia kell. Závory Béla.

nyezet bármiből készüljön, a padlástérben 
legalább 10 centiméter vastagon kell lesá- 
rozni. Az első tizedben és a vasut-utcán

HÍREK.

— Dr. Balthazár Dezső református 
püspök a Hajdumegyei Takarékpénztár 
közgyűlése alkalmából városunkban időzöti 
s Demjén Ferenc és Szabó Antal lelké­
szeknél, valamint Csiha Márton főjegyző­
nél rövid látogatást tett.

— Kovács Gyula vármegyei alis­
pán, mint örömmel értesülünk, hazaérkezett 
délvidéki üdüléséből. Kissé lesoványodott 
ugyan, de egészségi állapota tökéletesen 
javult, úgy, hogy hivatalát is elfoglalja pár 
hét alatt.

— Közgyűlési ebéd. Körner Béla, a 
Hajdumegyei Takarékpénztár elnök-igaz­
gatója a közgyűlés után vendégül látta a 
takarékpénztár éidekkörébe tartozó vezető 
embereket. Debrecenből jelen voltak Dr.

eseeesaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeíeeseeseeeeeseeseeseee
Dr. Kelly, Dr. Bokay és Dr. Widerhoff er orvostanárok nyilatkozatai alapján 

_ _ _ _ ___ _____ főranSu gyógyhatású csuz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség,

hugyhajtó és hugyeavoldó gyógyvíz a,ansá* és gyomormegbetegedés ellen. Kitűnő izügy vlÄ. ital. Kapható mindenütt. Megrendelhető: URADALMI FŐBÉRLŐSÉG, Szolyva.
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Baltazár Dezső református püspök, továbbá 
Molnár Antal a debreceni Hitelbank vezér- 
igazgatója. A társaság a legkedélyesebb 
hangulatban a késő délutáni órákig együtt 
volt s számos szellemes és magasröptű 
felköszöntő hangzott el.

— Uj ügyvéd. A hivatalos lap szer­
dai száma közli, hogy Dr. Malatinszky Zol­
tán ügyvédet a debreceni ügyvédi kamara 
Hajdúszoboszló székhellyel az ügyvédek 
névsorába iktatta, aki egyébként ügyvédi 
gyakorlatát is megkezdte.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár 
január 25-én, vasárnap délelőtt tartotta ez 
évi, immár 32. évi rendes hözgyülését Kör­
ner Béla elnök-igazgató elnöklete alatt,
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melyen a részvényesek jelentékeny szám­
ban jelentek meg. A közgyűlés úgy az 
igazgatóság, valamint a felügyelőbizottság 
jelentését jóváhagyólag tndomásul vette és 
ezt követőleg megválasztotta az igazgazga- 
tóság tagjává Szabó Antal ref.jlelkészt, mig 
a választmány uj tagja M. Tóth Bálint birto­
kos lett. A közgyűlésen dr. Baltazár Dezső 
ref. püspök szép szavakban méltatta Körner 
Béla elnök-igazgatónak —. a lefolyt nehéz 
gazdasági évben — kifejtett szép és érté­
kes munkásságát. Körner Béla elnök ezu­
tán a részvényesek érdeklődéséért mon­
dott köszönetét, mire a közgyűlést bere­
kesztette. Ugyancsak vasárnap délelőtt tar­
totta a Hajdumegyei takarékpénztárral egye­
sült Önsegélyző szövetkezet is évi közgyű­
lését, melyen a szövetkezeti tagok öröm­
mel fogadták a lefolyt évben elért szép 
eredményt és megválasztották az igazga­
tóság eddigi tagját dr. Simon Józsefet a 
felügyelő-bizottságba és ennek helyébe az 
igazgatóság tagja Borbély Gábor lett.

— Dr. Grósz Adolf temetése. F. hó 
26-án délelőtt 10 órakor vette kezdetét az 
egyszreü puritán halotti szertartás, amely 
után utolsó útjára kisértük ki városunk 
egyik legkedvesebb polgárát, Dr. Grósz 
Adolfot. A halotti bészédet Krausz Vilmos 
debreceni főrabbi tartotta s mindvégig ma­
gas szárnyalásu szónoklatában vigasztalta az 
ittmaradtakat. Majd az Iparos Dalkör Gajzer 
János karnagy vezetése alatt inlonált egy 
gyászdalt, s a közönség rendkívül nagy 
számban kisérte ki a temetőbe a koporsót. 
Képviselve voltak a város összes hatóságai 
és hivatalai, mindhárom takarékpénztár, a 
református, róm. kath.egyház s a társadalom 
minden számottevő tagja.

— A kaszinó választmánya f. hó 
28-án d. u. 5 órakor ülést tartott, mely­
ben Szécsy Miklós elnök megható szép 
szavakban emlékezett meg Dr. Grósz Adolf 
es Dr. Molnár Gyula régi köztisztelet — 
és szeretetben álló tagok elhunytáról kik­
nek emlékét a választmány jegyzőköny­
vileg is megörökítette. Ezután a vá­
lasztmány az elnöknek a kaszinó építke­
zésére vonatkozó indítványát a számadá­
sok megvizsgálására kiküldött bizottságra 
bízta részletes megbeszélés és a költségve­
tésbe leendő felvétel végett, mely építke­
zés valószínűleg a tagdijak felemelését 
fogja maga után vonni. Úgy az építkezésre, 
mint az alapszabályok módosítására vo­
natkozó titkári indítványt a február hó 
14-ikén d. u. 5 órakor megtartandó köz­
gyűlésen fogják érdemlegesen tárgyalni.

. ,/y főorvosi állás betöltésére vár- 
megyei főjegyző Pákozdy Sándor kiirta a
napja23101" Pályázati határidő február 22-ik

— A Kossuth-kör nagytermében múlt 
vasarnap délelőtt az állatok elhullásából 
származó károk ellen való biztosításról 
Oborzil Gyula városi állatorvos és Dr. Nagy 
Béla, lapunk felelős szerkesztője tanulsá­
gos felolvasást tartottak, a kör tagjainak 
élénk érdeklődése közepette. Oborzil Gyula 
ismertette az állatbiztosítás előnyeit, hasznát, 
az eddigi nagy károkat; bebizonyította,’ 
hogy ezzel egyúttal az állategészségügy 
javul, a gazda vagyonosodását elősegíti, 
az állattenyésztést előmozdítja s lassanként 
az állattartó gazda átalakul állattenyésztő 
gazdává. Dr. Nagy Béla az állatbiztosítás­
nak szövetkezeti utón való keresztülvitelét 
ajánlotta. Bemutatta a szövetkezet szerve­
zetét és működését; ismertette a tagok 
jogait és kötelességeit. A felolvasásokat 
élénk eszmecsere követte, amelyeknek 
alapján kilátás van reá, hogy az állatbiz­
tosítás áldásos intézménye városunkban is 
meghonosul.

— Az izr. nőegylet február 15-én 
vasárnap déJután tartja nagysikerűnek Ígér-
héten tóeSjoí * i6v5

7 Száinos hamisítványa van a pemetefű-
J“*«* ha kÖh6g’ rekedt- va8y hurutos, 
csak Réthy-féle cukorkát kérjen és csak olyan do-
bolf°garV'- melyen rajta van e három szó: 
„Réthy Béla gyógyszerész«. Az eredeti Réthy cukorka, 
mely jobb és kedveltebb minden más cukorkánál 
kapható mindenütt. Postán csak 5 dobozt küld az 
egyedüli készítő: Réthy Béla gyógyszerész, Békés­
csaba, frankó 3 koronáért.

- Kiderült régi bűn. Még az elmúlt 
év áprilisában történt, hogy az egyik éjszaka 
igyulladt Oláh Sádomé hajduszoboszlói 

gazdálkodó asszony „Tilalmas“ nevű tanyá­
ján a szérüskert s odaégett néhány kazal szé. 
na és szalma. Maga a tanyaépület is lán­
got fogott, azt azonban még sikerült ideje­
korán eloltani. A tűz okára vonatkozólag 
csak annyit sikerült megállapítani, hogy azt 
gyújtogatás okozta. Meg is indult ez irány­
ban a nyomozás, a tetteseket azonban nem 
sikerült kideríteni. A napokban a szoboszlói 
csendőrség egy névtelen levelet kapott, 
amelyben azt írják, hogy az Oláhné 
tanyáján előfordult gyújtogatást annak férje 
és a nála elhelyezett lelenc, Petrezselyem 
István követte el. — A csendőrség megin­
dította a nyomozást, vallatóra fogta Oláh 
Sándort és a lelencet, akik hosszas faggatás 
után bevallották a gyuj togatást. Oláh elmon­
dotta, hogy a felesége már régebb idő óta 
rosszul bánik vele, több Ízben a háztól 
elverte s e fölötti elkeseredésében összebeszélt 
a lelenc gyermekkel s boszuból fölgyujtották 
a tanyát. A csendőrség följelentésére a deb­
receni kir. ügyészség a gyujtogatók ellen 
megindította az eljárást.

— A Vasut-utcai Olvasókör vasár­
nap esti felolvasó ülésén Oborzil Gyula és 
Dr. Nagy Béla megismételték a Kossuth- 
körben tartott előadásukat az állatbiztosí­
tásról. A felolvasás után Demjén Ferenc 
elnök meleg pártolással ajánlotta a gazda­
közönség figyelmébe ezen hasznos intéz­
ményt s ajánlotta, hogy testületileg utaz­
zanak át Habára, az ott levő virágzó állat­
biztosító szövetkezet tanulmányozására. Ezen

ajánlata határozatba is ment s a jövő hét 
valamelyik napján meg is lesz tartva a 
tanulmányi kirándulás.

- Gazdasági egyesület Hajdúszo­
boszlón. Baksay György takarékpénztári 
főkönyvelő gazdasági egyesület létesítésén 
fáradozik, melynek célja lenne gazdaközön­
ségünk tömörítése szaktudásuk fejlesztésére 
érdekeiknek előmozdítására és megvédésére. 
Hogy gazdaközönségünk érzi ennek hiányát 
és felfogja áldásos hivatását mutatja az, hogy 
tekintélyes gazdáink közül eddig is 60-an 
írták alá az alapítási tervezetet. A tervezet 
szerint az alapitó tagok egyszersmindenkorra 
100 koronát fizetnek és ez alapon a választ­
mánynak tagjai, a rendes tagok pedig évente 
5 koronát fizetnek. Kérjük gazdaközönségün­
ket, minél nagyobb számban Írják alá a belép­
ti nyilatkozatot, annál eredményesebb lesz az 
egyesület működése.
., ~ Kereskedő és iparos ifjak ön-

Pf6, egylete A hajduszoboszlói keres- 
kedő és iparos ifjakból egy bizottság ala- 
kujt. egy ifjúsági önképző egylet Ilakitá- 
sa.a. Nem szorul bővebb magyarázatra, hoev 
müyen szükséges, hézagpótló lenne egy ilyen, 
fásának megfelelő egylet, hiszen min- 
denki, aki a társadalmi és üzleti életben a 
^kisebb mértékben is résztvesz, tudja és 
látja, hogy a mindinkább fejlődő ipar és 
kereskedelem, fejlődésével párhuzamosan, 
természetszerűleg mindig műveltebb, kép- 
zettebb embereket kíván. A mienkhez ha- 
son|0 kisebb városokban a maga erejéből 
kell az ifjúságnak létesíteni és fentartani egy 
olyan egyletet, ahol felolvasásokat, ismeret- 
terjesztő és szakelőadásokat tartva, a leg- 
szükségesebb ismeretekre s valamelyes tár­
sadalmi műveltségre tegyen szert, hogy al­
kalomadtán sikerrel vehesse fel a versenyt 
olyanokkal is, akik nagyvárosi szakiskolákat, 
tanfolyamokat látogattak. A kitűzött cél azon­
ban csak úgy érhető el, ha az alakítandó 
egyletet nem csak az érdekelt ifjúság, ha­
nem társadalmunknak minden olyan tagja is 
támogatja, akit ezen ügy bármilyen vonat­
kozással érdekel, akit a cél nemessége, an­
nak komoly intenciói lelkesítenek. Az ala­
kuló gyűlés folyó évi február 1-én, vasár­
nap délután három órai kezdettel, a Bika 
szálloda, emeleti termében lesz. Mindazok 
lei!?t’,JHk az Okítandó egyletnek rendes, 
Jártoló vagy alapitó tagjai óhajtanak lenni, 

szíveskedjenek a fentjelzett időben és helyen 
megjelenni. A magunk részéről is melegen 
üdvözöljük a mozgalmat és sok sikert kí­
vánunk.

— Ügygondnoki kirendelés. Dr. 
Grósz Adolf halálával ügyvédi irodájának 
gondnokául az ügyvédi kamara Dr. László 
Endre helybeli ügyvédet nevezte ki.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
akik felejthetetlen férjem, illetve jó apánk 
elhunyta alkalmából mélységes gyászunk­
ban fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utun is hálás köszönetünket.’ 
Özv. Dr. Grósz Adolfné és gyermekei.

— A harmadik gyógyszertár el­
helyezése. Dr. Fekete László polgármes­
ter ez ügyben hozott határozatának meg­
változtatásával, az alispán döntéséből ki­
folyólag is az uj gyógyszertár az V. és 
VI. tized határán elvonuló utcákon és pe­
dig a Csillag-utca és a Nap-utca északi 
oldalán állítható fel. Ilyenformán kielégítést 
nyer az V. és VI. tized lakosságának rég 
óhajtott közegészségügyi kívánsága is.

_ — A hajduszoboszlói Iparos Dal­
kor 1914. évi február hó 8-án az ipartestü-

IRÁLY KÁVÉI mégie a legjobbak.
Vevő előtt pörkölve kapható.
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várnak és a közös legelők mennyiben vannak 
túlterhelve, évenként az összes haszonálla­
tokat összeírják. A munkálatoknak szabatos, 
körültekintő és pontos végrehatása érdekében 
Ghillány Imre báró földmivelésügyi minisz­
ter körrendeletét intézet tugy a törvényhatósá­
gokhoz, valamint külön a gazdasági felit» 
gyelőkhöz.

— Gyümölcsök elférgesedése ellen. 
Fehér Gábor árvaszéki ülnök közelebb ter­
jedelmes előterjesztést intézett a földmive­
lésügyi miniszterhez az iránt, miszerint a 
miniszter küldjön ki gyümölcsészeti szak­
értőt annak megállapítása végett, hogy 
mi az oka szőlőskertjeinkben a gyümölcsök 
nagymérvű leférgesedésének. Az előterjesz­
tés kérelmi része úgy van szerkesztve, 
hogy a miniszter által kiküldendő díjtalan 
szakértő annak idején megvizsgálja az ösz- 
szes szőlőskertek gyümölcsfa állományát 
s ki fogja oktatni a gazdaközönséget a 
leférgesedés elleni védekezésre.

— Rókák és szarkák irtása méreg­
gel. A vámospércsi határban rendkívül el­
szaporodtak a rókák és a szarkák, melyek 
temérdek kárt okoznak a gazdáknak. A kár­
tékony állatoknak méreggel irtására több 

! gazda engedélyért folyamodott az alispán­
hoz, aki az irtást engedélyezte.

— Iparosok mozgalma. Az ipartes­
tület kebelében mozgalom indult meg egy- 
egy anyagbeszerzési és készáru értékes tő 
szövetkezet létesítése iránt. A cipész iparo­
sok szakosztálya — mely több mint 40 tag­
gal van képviselve az ipartestületben — kez­
deményezte ezen mozgalmat és a napokban 
megtartott értekezleten megjelentek általános 
óhaja folytán megbizatott az ipartestületi 
elnök, hogy az alakuló közgyűlést mielőbb 
hivja össze.

— Meghívó. Hajdumegyei Gazdasági 
Egyesület által a nagym. Földmivelésügyi 
Miniszter ur erkölcsi és anyagi támogatása 
mellett rendezendő téli népies gazdasági 
előadásokra, mely előadások Hajdúszobosz­
lón tartatnak, amelyekre az egyesület tag­
jait és az érdeklődő közönséget a „Füg­
getlen Hajdúság“ utján tisztelettel meg­
hívjuk. Debrecen, 1914. évi január hó 22. 
Forral Ernő, egyesületi alelnök. Csapó 
István, egyesületi titkár. Az előadások sor­
rendje: A Kossuth-körben február 15-én 
d. u. 5 órakor „Mezőgazdasági Szövetke­
zetekről“ Dr. Kovács józsef gazd. akad. 
tanár. Március 8-án d. e. 10 órakor 
„Kisgazdaságok jövedelmező berendezése“ 
Stolp Ödön gazd. akad. tanár.

— A kábái népkőr 1914. évi február 
hó 8-án, a Barcsa Gábor féle vendéglő 
helyiségiben táncmulatságot rendez. Kezdete 
este 6 órakor. A tiszta jövedelem a kör 
könyvtára javára fog fordittatni.

— Büntető tárgyalás a jövő hétre 
a kir. járásbíróság területén nincs kitűzve.

— A vadászati évadnak vége s most 
már egy jó darab időre szegre kerülnek a 
puskák. A vadásztársaság ez évi vadászatai 
főleg azért mondhatók eredményeseknek, 
mert az idén nagyon sok róka esett el. 
Búcsú körvadászatott tegnap tartottak va­
dászaink a szováti területükön a tagok 
élénk részvételével.

— Bállá István kir. állatorvos beje­
lentette a városnál, hogy Nádudvaron a ve­
szettség fellépett.

— Dr. Czeglédy Mihály tanyáján a 
sertésvész megszűnt.

— Jön a serozásmindenféle katonaügyben 
tájékoztat és eljár az „Országos Katonaügyi Iroda," 
Debrecen Hunyadi u. 5.

let helyiségében hangversenynyel egybekötött 
táncmulatságot rendez. Belépti-dij: szemé­
lyenként 1 kor. 60 fill. Családjegy 3 szemé 
lyig 4 kor., 4 személyig 5 kor. A tisztajöve­
delem a Dalkör céljaira fog fordittatni. A 
hangverseny kezdete pont 8 órakor. A hang­
verseny műsora a következő: 1. Magyar da­
lok. Dankó-Mácsay. Énekli az Iparos Dalkör.
2. Felolvasás. Tartja Závory Béla ur. 3.
A néma trombitás. Szolgabiró Lázár Antal 
ur. Trombitás Nagy Antal ur. Hajdú Gáti 
Károly ur. 4. Liliomszál. Goil Jánostól.
Énekli az Iparos Dalkör. 5. Ö nem félté 
kény. Bohózat 1 felvonásban. Személyek:
Endrei Géza orvos Szírek Ferenc ur. Bella 
a felesége Végh Piroska k. a. Gergely Ádám 
vid- k; birtokos Göbölyös Ferenc ur. Tercsi 
szobalány Eszik Juliska k. a. 6. Tréfás ka­
rok. Énekli az Iparos Dalkör. Az Iparos 
Dalkör Gajzer János karnagy ur vezetése 
alatt működik.

— Állattenyésztésünk 1913-ban. Az
év végén tette közzé a földmivelésügyi mi­
niszter a tavaszi állatösszeirás eredményét 
feltüntető kimutatást. A kimutatás szerint 
az országban 6,206.867 szarvasmarha van,
169.922 darabbal több, mint az 1912. év­
ben. A magyar fajta szarvasmarhák száma 
1,654.091, a pirostarkáké 3,773.661 a borz­
dereseké 185.341. Más szinü szarvasmarha 
432.091 van az országban. A pirostarka 
szarvasmarha szaporodik, a magyar fajta 
apad. A kimutatott számból bika 61.155, 
bikabornyu (2 éven alul) 214 802, te­
hén 2,636.139, üszőbornyu 1,360.184, ökör 
1,134.998, tinó 699.589. Egy közhasználatú 
tenyészbikára 80 tehén esik. Ló 2,005.019 
van az országban. Ebből csődör 22.457, 
csődőrcsikó (3 éven alul) 115.470, kancaló 
911.847, kancacsikó 230.217, paripa 618.316, 
heréit csikó 105.712. A lóállomány gyara­
podása 45.017. — Sertés az 1912. évi 
7,409.801 darabbal szemben 6,824.657 van. 
fogyott az állomány 585.114 darabbal. A 
ju szintén fogyott 598.106 darabbal. Az
1912. évben 7,168.054 volt, most csak 
6,659858 van, — Találtak továbbá az or­
szágban 16.157 szamarat (a szaporodás 171),
905 öszvért, (apadás 63) és 268.752 kecskét 
apadás 45.087).

Baromfitenyésztésünk az idén fellen­
dülésnek örvend. Kilátás van arra, hogy a 
Balkán államok jó áron fognak tenyész- 
anyagot beszerezni s úgy látszik ez és 
a jobb árak kecsegtetik a tenyésztőket. Na­
gyon sok a köztenyésztésre, az állami bevá­
sárlásra felajánlott anyag. Tojás és baromfi 
húskivitelünk, különösen az Anglia felé tere­
lődő azonban nagyon gyönge, talán gyengébb, 
ir.i:.t valaha volt. Az inteiiignsebb pepiner 
tenyésztők nagy része kihalt, most átvette a 
pepineriákat a pórnép és a vasúti bakterek.

— Köszönet. Folyó hó 24-én elhunyt
dr. Grósz Adolf hitk. és iskolaszéki elnök 
ur asége alkalmából a „Gazdasági

.... <.0 koronát; a debreceni „Ipar 
és Kereskedelmi bank pedig 30 koronát jut­
tatott el hitközségünk pénztárába koszorú 
megváltás cimén, mely összeget ezúttal a 
leghálásabban megköszönjük és nyilvánosan 
nyugtázzuk. A hajduszoszlói izraelita hitk. 
képviselőtestület nevében. Weinberger Gá­
bor hitk. elnök. Schwarcz Mór hitk. jegyző.

— A tavaszi állatöszeirás. Annak a 
magállapitására, hogy az egyes megyékben a 
köztenyésztés irányítására milyen feladatok

Ha fáj a feje, csak 
a kitűnő hatású 
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BT Postai szállítások naponta bérmentve küldetnek.

— Legújabb hir. M. kir. belügymi­
niszter méltóságos Domahidy Elemér főis­
pán ur közbenjárására Hajdúszoboszló r. t. 
városnak az eddigi államsegélyen kívül 
5000 korona rendkívüli államsegélyről utal­
vány rendeletet küldött.

— Dr. Székely Kornél budapesti 
fogorvos, a ki már több ízben, huzambsabb 
ideig tartózkodott városunkban, február 1-én 
ismét megérkezik s megkezdi rendelését Ad­
ler Ferenc ur házában. Ez utón kéri fel a 
közönséget, hogy tiz napi ittléte alatt a 
fogbetegségekben szenvedők keressék fel őt.

— A hajduszoboszlói anyakönyv­
vezetői hivatalban a következő egyének 
kötöttek házasságot az elmúlt héten:
Barna Gábor — — Takács Margit 
Erdős Lajos — — Balia Lidia 
Tollas Gábor — — Cs. Kovács Eszter 
Deme Lajos — — Kiss Róza 
Király Lajos — — Szakács Etelka
Bogdán Lajos — — Biró Margit 

í G. Kiss András — Gönci Amália 
Szűcs Ferenc — — Kovács Mária
Somogyi Károly — Makai Eszter

Kihirdettett ek:
Barna Mihály — — S. Kovács Juliánná 
Dobozi Gábor — — Szakács Lidia 
Kátai István — — Nagy Margit 
Beke Lajos — — Koncos Zsófia
Tóth Ignác — — Mónus Irén

Születtek: Sipos Ilona Gábor fia. 
Borbély József és Kátai Etelka Piroska leá­
nya. Nagy Margit Róza leánya. Oláh Ferenc 
és Oláh Eszter Lajos fia. Márton József és 
Cseh Zsuzsánna Terézia leánya. Varga Pál 
és Szénási Lidia András fia. Györfi Antal 
és Nyitrai Teréz Antal fia. Gönci Antal és 
Székely Etelka László fia Herceg Lajos és 
Kovács Margit Róza leánya. Szilágyi Lajos 
és Szilágyi Mária László fia. Sz. Tóth Mi­
hály és Bállá Zsófia János fia.

— A gazdálkokb közönségnek ajánlok 
vetési és takarmányozási célra elsőrendű száraz ár­
pát megvételre. Motoros daráló malmomat pedig a 
jószágtartó gazdák különös figyelm be ajánlom, 
amelyet k vánsághoz mérten a nap bármely szaká­
ban megindittatok. Divatos sülyesztő Zentrál-Bobbin 
és egyszerű karikahajós, csolnakos varrógépeket 
nrndég tartok raktáron és kényelmes havi lefizetésre 
is árusítom. Mechanikai műhelyemben varrógépeket 
és gramafon gépezeteket szakszerűen kijavítok. 
Huszthy Sándor géptulajdonos.

ÍGY JÁR AZ,AKI A VEVŐT 
BE AKARJA Zr*>, 
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MINTHOGY \ 

MAUTrINER V5
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MÁSFÉLE
got árusí­

tott, elítélem WSJßJ!
14NAPI ELZA- I
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9 város taharéliosíiodili.
Kellő komolyságot kérünk.
Ne tessék mosolyogni.
A város spórol.

Nem lesz többé deficit soha. Megme­
nekülünk egyszer s mindenkorraa községi-

n r ^ 7 QIÓ n u! migrén pasztilláit 
Ly 1 " ^ ^ ö I C 11 y I használja, vegye
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adó emelkedésének fenyegető rémétől s 
most már nincs egyébb hátra, minthogy 
az évenként előálló felesleget pénztári kész­
let elmen egy nagy tókévé összegyüjtsük 
s végül hálánk kifejezéséül szobrot emel­
tessünk annak, aki a város háztartását 
ilyen brilliáns állapotba helyezte.

A dolog egészen tiszta.
Ennek igy kell lenni, mert a spórolás 

megkezdődött az egész vonalon. Még pe­
dig ott kezdődött meg, ahol az ügymenet 
sérelme nélkül legtöbbet lehet megtaka­
rítani.

Beszéljenek egyébbiránt a tények.
Tenta egy kanálnyi sincsen a város­

házánál, nyilván azért, hogy a takarékos­
ság mellett a szóbeliség nagy elve is tel­
jes mértékben érvényesüljön. Az ujnyi 
nagyságú etfaragott ceruzák gyors egy­
másutánban cserélgetik gazdáikat, mert 
ezeket a ritkaságszámba menő Írószereket 
senki sem hagyja ott, ahol meglátja. Az 
adóhivatalnál dörzsgummi helyett kenyér­
béllel törlik ki az eltévesztett számsoro­
kat s ha a fizető nyugtát kér a pénzéről, 
elküldik a boltba, hogy hozzon egy kraj­
cárért nyugtának való papírosat.

Ilyen pedáns takarékosság mellett le­
hetetlen, hogy milliomossá ne legyen a 
város.

Mert már jöhet a piac másodszori 
kikövezése, a Kösély lecsapolása, az uj 
járdahálózat, a villanyvilágítás meg a nyug­
díj. Nem félünk tőlük, mert lesz pénz bő­
ven mindenre. Ide s tova ott tartunk, hogy 
egy uj tűz és betörésmentes kasszát kell 
beszerezni az élükre rakott bankók számára.

Teljes reménynyel, teljes bizalommal 
nézhetünk tehát a város jövője elé, mert a 
réges régen várt jobb kor nemsokára el­
következik.

Csak az bosszant bennünket, hogy 
ez utóbbiakból a tizedesek egy árva szót 
sem hisznek el.

IRODALOMÉ
„Jardin d’Hiver“ (Télikert) ez a 

cime egy pompás táncalbumnak mely 80 
oldal terjedelemben magában foglalja mind­
azon uj és divatos táncokat zongora 'letétben, 
melyeket bá'on jouron és társas összejöve­
teleken ma mindenki táncolni, és hallani 
akar. — Van ebben a táncalbumban 14 
tangó, a javából, továbbá több ragtime, one 
step, two step, macsics, van benne még egy 
pár igen szép boston, polka fr. polka ma­
zurka, keringő és induló. A tangó és ma­
csics táncnak részletes leírása, mely szerint 
azt ennek alapján bárki megtanulhatja. Szóval 
egy tökéletes uj és ügyes táncalbum 26 jó 
táncdarabbal. A Bárd Ferencz és Testvére 
jóhirü budapesti zenemükereskedő ezég ki­
adása, ahonnan azt mindenki ha 3 koronát

bekflld, megkaphatja. A megrendelő semmi 
esetre sem jöhet majd zavarba, ha egy rög­
tönzött táncmulatság adódik, mert táncra 
való muzsikáról ez esetben éppen elég lesz 
kéznél a Jardin d’Hiver táncalbumban.

A Darwin-könyvtár most megjelent
3. és 4. füzete a magyar irodalomnak iga­
zán érdekes gyarapodását jelenti. A 3. sz. 
füzet Ewald dán Írónak „A Kétlábú" c. 
kisebb munkáját hozza. A „Kétlábú“ alatt 
a kőkori ősember értendó: ennek a kultur 
elemek megszerzéséért folytatott küzdelmet 
adja elő Ewald ember-állat párbeszédek 
alakjában, olyan ragyogó modorban, amely­
nek egyszerűen nincsen párja a világ iro­
dalomban. A 4. sz. füzet a pár év előtt 
elhunyt világhírű bécsi orvostanárnak, Noth- 
nagel-nek „A Halálról“ 'tartott előadását 
tartalmazza. A nagy emberbarát és nagy 
orvos cseveg itt a testi meghalás körülmé­
nyeiről, részleteiről, eloszlat sok babonát 
és indokolatlan félelmet, ami nagy lelki 
megnyugvást szül az olvasóban.

A Darwin-Könyvtár füzetei 60 fillér­
jével kaphatók a könyvkereskedésekben; 
a Darwin-fqlyóirat előfizetőinek ingyen 
mellékletül járnak.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színház műsora: 

Vasárnap d. u. Sulamith.
„ este Két árva.

Hétfő d. u. Mozikirály.
„ . este A tökéletes asszony.

Kedd A tökéletes asszony.
Szerda Bolond.
Csütörtök Doktor ur.
Péntek Két árva.
Szombat Valeni nász.

Közgazdaság.
A „H.-Szoboszlój Takarékpénztár Rész­
vénytársaság- 1913-ik évi igazgatósági 

jelentése.
A „H.-Szobosllói Takarékpénztár" 

részvénytársaságnak 1913-ik évi zárszám- 
aoását a felügyelő-bizottság által felülvizs­
gálva és helybenhagyva van szerencsénk 
a t. közgyűlés elé terjeszteni.

Ezen számadások szerint társaságunk 
üzletmenete a gazdasági és pénzügyi vál­
ság dacára teljesen kielégítő volt, évi nyeresé­
günk az értékpapír és váltó számlákon eszkö­
zölt nagyobb mérvű leírások mellett is, leg­
inkább azon okból, hogy saját tőkéink ma­
gasabb kamatozásban részesültek — 61738 
korona 06 fillérre emelkedett és igy a 
múlt évről áthozott 3377 korona 23 fillér­
rel együtt 65115 korona 29 fillér áll a t. 
közgyűlés rendelkezésére, melynek felosz­
tására nézve az alapszabályok értelmében 
javaslatunk a következő:
1. Tartaléktőke javára 10% 6174 K —

2. Vezér- és aligazgató ju­
taléka 4% 2472 K -

3. Igazgatóság jutaléka 8% 4944 K —
4. Felügyelő-bizottság juta­

léka 4% 2472 K —
5. Tisztviselők jutaléka 4% 2472 K —
6. Részvényeseknek oszta­

lék 1000 drb. részvény
után 32 koronájával 32000 K —

7. Nyugdíjalap gyarapítására 2500 K —
8. Veszteségi tartalék alapítására 4000 K —
9. Jutalmazásokra, ig. ta­

gok és tisztviselők jutalé­
kának kiegészítésére 4900 K —

10. Jótékonycélokra 500 K —
11. Végre az igy fenma-

radó összeg, vagyis 2681 K 29
vitessék át az 1914. évre.

Összesen: * 65115 K 29 
Tisztelettel jelentjük, miszerint igaz­

gatóságunk régi érdemes tagja Malatinszky 
Kálmán az év folyamán elhalván, helyébe 
Mohácsy Gábor, mint első póttag, az igaz­
gatóságba behivatott.

Szőlős gazdák figyelmébe. Az or­
szág legmegbízhatóbb szőlőoltványtelepe ez 
idő szerint az Adamovich Sándor tulajdonát 
képező „Sándortelep" Újvidéken, ahol min­
denféle oltványok fajtisztán, jutányos árban 
kaphatók. Rendelését csakis oda küldje min­
den előrelátó szőlősgazda. Árjegyzék ingyen 
és bérmentve. Rendeléseket készségei továb­
bit Fehér Gábor árvaszéki ülnök ur.

Burgonyavetőmag beszerzése. 
Az 1913. év folyamán uralkodott rendkívüli 
időjárás folytán az ország némely vidékén a 
burgonyatermés nagyrésze egyrészt már a 
földben rodhadásnak indult, másrészt pedig 
a kiszedett menyiség is oly mérvű romlásnak 
van kitéve, hogy az vetőmagul alig lesz fel­
használható. Erre való tekintettel a földmí- 
velésügyi miniszter intézkedett aziránt, hogy 
a gazdaközönség jó minőségű és fajtájú 
burgonyavetőgumót méltányos áron kaphassa. 
A burgonya beszerzésével és árusításával a 
miniszter a Magyar mezőgazdák szövetkeze­
tét bizta meg s a szövetkezet a burgonya­
vetőgumót waggonrakományokban a tneg- 
regrendelő vasúti állomásra bérmentve szál­
lítva métermázsánként 6 koronáért fogja áru­
sítani s e czélra Prof Wohltmann, Praes 
Krüger és Hópehely burgonyákat tart kész­
letben, a megrendelések megfelelő foglaló 
beküldése mellett a Magyar mezőgazdák 
szövetkezetéhez (Budapest, V. Alkotmány u. 
31.) intézendők amely cég a megrendeléseket 
a vetési idény beálltakor a rendelkezésére 
álló készlet erejéig a beérkezés sorrendjében 
foganatosítani. Miután a megrendeléseket 
csak egész kocsi rakományokban fogadtatnak 
el, azok a kik kisebb menyiséget óhajtanak 
venni, a megrendelést összeállva együtesen, 
vagy az elöljáróság utján eszközölhetik.

ujn Davos,Árosa,Meran, 
Arco síb.béna
mint rég bevált szer átiandádn vapbds^ni41dfban. j Jelétés,éfvegyger jeszfo es különös
..............................*....................... * -BAsed Aránylag rövidé idő enyhíti és megszüntetii jő hafásf gyakorol a közerzesre. 
a légzőszervek betegségeit. £re<Jert Csomagqi4sbar> itrkocéri kapha/ó minden gyógyszerfárben
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melyik a legjobb mag? Csak az a 
jó gazdasági mag, mely a gazdának min­
den tekintetben biztonságot nyújt. Ilyen mag 
pedig köztudomás szerint a Mauthner-féle. 
Ha konyhakerti vagy virágmagot vásárlunk 
vidéki lerakatokban, akkor csakis olyant fo­
gadjunk el, melynek tasakján ott van a Ma- 
uthner név. Ha erre óVatosan|iigyelünk, ak­
kor nem lesz okunk rossz minőség és si­
lány termés miatt panaszkodni.

A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság" igazgatósági jelen­

tése 1913-ik évről.
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 

Részvénytársaság“ 1913. évi zárószám­
adását van szerencsénk beterjeszteni.

Mindenek előtt megjegyezni kívánjuk, 
hogy ezen üzletév is a legszigorúbb pénz­
ügyi viszonyok között köszöntött be, ha­
ladt és záródott. Dacára ezen általánosan 
komoly helyzetnek, intézetünk ez évben is 
zavartalanul működött s iparkodtunk ügy­
feleink igényeit a rendes határok között 
lehetőség szerint kielégíteni.

Hálásan kell itt emlékeznünk a „Deb­
receni Ipar- és Kereskedelmi Bankról“, 
melynek velünk szemben mindenkor tanúsí­
tott méltányos eljárása nagyban hozzájá­
rult ügymenetünk rendes folyásához.

A nagyközönség törhetetlen bizalmá­
ról most is beszámolhatunk, melynek ek­
latáns bizonysága az alább közreadott 
mérlegben teljesen visszatükröződik.

Üzletévünk, a felszerelés — a nyom­
tatvány — és zsáknál tett leírások dacára 
s dacára a tartaléktőke legmagasabb föl u 
gyarapításának; szép eredmánnyel zárult. 
Ezen évben is részvényenként 12 korona 
osztalékot javasolhatunk.

Ami a személyzeti ügyeket illeti, meg­
hatva jelentjük, hogy intézetünk alapitó 
s cuzgó igazgatósági tagja, Décsey Lajos 
ur, földbirtokos, 1913. évi augusztus hó 
18-án elhunyt. Ezen megüresedett, valamint 
alapszanályaink 25. §-a értelmében kisor- 
so'andó 3 igazgatósági tagsági helyet a 

n zpvüiés választás utján tölti be.
ndSunióképpca Császi Lajos ur, 

földbirtokos lemondása folytán 1 s alap­
szabályaink 30. §-a szerint kisorsolandó 
3 igazgatótanácsosi tagot szintén ezen 
gyűlés választ. 4

Nem különben a felügyelő-bizottság 
megbízatása ez évben lejárván, alapsza­
bályaink 4L §-a értelmében 3 felügyelő­
bizottsági rendes és 1 póttagot ezen köz­
gyűlés fog 3 évre választani.

Ügyforgalmunk rendes menetét iga­
zolják a következő legfontosabb tételek :

1. Betétállományunk:
1912. december 31-én volt. 567180 K 06
1913. december 31-én volt , 513165 K 84
1913. évi apadás . . . 54014 K 22

2. Váltótárca állományunk:
1912. december 31-én volt. 1090574 K 30
1913. december 31-én volt. 945424 K 02 
1913. évi apadás . . .

Sokkal hatásosabb a csuka­
májolajnál

a Scott-féle -csukamájolaj emul- 
sió, mi abban leli magyarázatát, 
hogy az évtizedek óta kipróbált 
Scott-féle eljárásnál a halolaj 
hátrányai: a nehéz megemészt- 
hetőség, kellemetlen iz és szag,

____ teljesen el vannak kerülve. A
Scott-féle emulsió valójában olyan köny- 
nyen emészthető és oly jóizü, hogy még 
a bölcsőbeli csecsemőnek is beadható és 
nála nehéz fogzás esetén kiváló szolgála­
tot tesz. A kis állampolgárnak a Scott- 
féle csukamáj emulsió erős test és csont­
alkatot biztosit, a legjobb fegyvert a ké­
sőbbi életküzdelemre.

Ezért ne a csukamájolajat adjuk a 
gyermekeknek, hanem a tejfelszerüen édes 
csukamájolaj emulsiót, mely úgy nyáron 
mint télen egyforma hatóerővel bir.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. 
Minden gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivat­
kozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT <S 
BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien VII. egy gyógy­
tár utján próbaadagot küldünk.

A legjutányosabb árban megrendelhető!!:

Bállá Ferenc
férfiszabónál

Hajdúszoboszló, 91. t. 338. sz.
a szolgabirósághoz 5-ih ház, 

a töltés mellett

K O N C Z
fest és vegyileg tisztit 

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris- 
nyák, kőtök, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisztittatnak a leg­

jutányosabb árak mellett.
Byár és főüzlet Debrecen, Arany lános-u. 10. 
Fióhűzleteli: Batthányi-u. I és Csaná u. 17.
_________ Telefon: 701 szám.

Legfinomabb gyapjusznvetBb,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban
Kupfer és Társánál

DEBRECZEN,
Széchenyi-utca 1 szám alatt.

Férfi dísze at®*? ,Bgj°bbsze
bajusz! ’ IÉS“^ let®í"

145150 K 28
3. Visszleszámitolás:

1912. december 3l-én volt. 466823 K —
1913. december 31-én volt . 375386 K —
1913. évi apadás .... 91437 K _

Az 1913. üzletév tisztanyereségének 
sztását a felügyelő-bizottsággal együtt a 

következőképpen javasoljuk :
Adassék:
1. A tartaléktőke gyarapitá* 

sára 15% 3150 K —

Magyar ember "évii 
zedek óta csakis a hír­
neves B a 1 á z s-f é 1 e 

közkedvelt

bajuszsodrót
használja, amely kap­
ható mindenütt és a 
készítőjénél DEBRE­
CENBEN a Csapó­
utcai páti kában. 
(Csapó-utca 22). Na­
ponta postán szétkül­
dés. Viszont eladóknak 

árengedmény.

Ch ioocol Df. Hagy
(név és címke törvé­
nyesen védve). Kelle­
mes ízű, könnyen be­

vehető tabletták. 
Engedélyezve a m. kir. 
belügyminiszter által. 

Főraktár: 
Budapesten: 

Zboray gyógyszertár 
HL Polgár-tér 7. 
Hajdúszoboszlón: 

Dr. Nagy Béla 
gyógyszertára.

Egy üveg (40 tabletta) 
ára 3 K.

2. Részvényosztalékul 10 koro­
nájával 7500 K -

3. Igazgatóság jutalékául 8% 1680 K —
4. Elnökigazgató jutalékául 3% 630 K —
5. Hivata'nokok jutalékául 3°/0 630 K —
6. Felülosztalékul 2 koronájával 1500 K —
7. jutalmazásokra 630 K —
8. Jótékonycélra 300 K —
9. Tartaléktőke további nö­

velésére 4983 K 70
Összesen: 21003 K 70

Ezek után kérjük, hogy jelentésünket 
tudomásul venni, javaslatainkat elfogadni s 
úgy a magunk, valamint a felügyelő-bizott­
ság részére is a felmentvényt a szokásos 
óvás fentartása mellett megadni szíves­
kedjék.

Szerkesztői üzenetek.
5. I. Mi azt hisszük, hogy ön tréfát üz velünk 

ilyen versek beküldésével.
Olvasóinkra bízzuk megítélését, hogy milyen 

műfajhoz tartozik ez a szonett, amelyből pár strófát 
leadunk: Pl.

Óh szerelem te mámoritó szerelem 
Bár ntt lehetnék szűzi kebleden ....
Mely lüktet oly hevesen . . .

Óh én elhagyott féreg
Szivem elborult, mint árvíz idején a rétek
S hova csak lépek
Emléked után keresgélek,
Közben pedig csak rettegek és félek 
Mert tudom holnap kiröpül belőlem a lélek.

Talán várjunk holnapig s majd megüzenjük
kiröppent lelkének véleményünket............

ßr. Zs. D- urnák. Bpest. Felhalmozódott köz­
lendők miat a Pygramon kritika lemaradt. Mivel az 
ilyesmi egy helyilap hasábján csak kisebb érdek­
lődésre számíthat: a színházi kritikát csak röviden 
méltóztassék fogni s ismeretterjesztő essaykkel ke­
ressen fel bennünket Szívesen látjuk sorait. Üdvözlet.

Ingatlanok forgalma
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén

Szabó Mihály és neje kábái lakosok 
veszik Rázsó Máténétól a kábái 1526. sz. 
betétbeni szántóföldet 1080 K ért.

Muhi Dániel és neje hajduszoboszlói 
akosok veszik Császi Dániel u. o. lakos­
tól a hajduszoboszlói 852. sz. betétbeni 
házasudvart 5360 K-ért.

Dede Gábor és neje hajduszoboszlói 
lakosok veszik Dóró Gizellától a szobosz- 
lói 6699. sz. betétbeni I hold szántóföldet 
legelő illetőséggel 1200 K-ért.

jakab Imre és neje hajduszoboszlói 
lakosok veszik Dóró Gizellától a szobosz- 
lói 5907. sz. betétbeni 1447 négyszögöl 
szántóföldet 500 K-ért.

. Kiskorú Szabó Imre szoboszlói lakos 
veszi Eles Antal szoboszlói lakostól a szo­
boszlói 4702. sz. betétbeni 1 hold 117 
négyszögöl szántóföldet legelő illetőséggel 
1360 K-ért. 68

Sári Ferenc kábái lakos veszi Kupás 
Lajos és neje u. o. lakostól a kábái 2244. 
sz betétbeni 954 négyszögöl szántóföldet 
544 K-ért.

Dede Jánosné kábái lakos veszi 
Maisz Ferencné u. o. lakostól a kábái 2271. 
sz. betétbeni 2811 négyszögöl legelő illető­
séget 170 K ért. B

. Dr. László Endre szoboszlói lakos 
veszi Kovács Géza és neje u. o. lakostól 
a szoboszlói 840. sz. betétbeni házasudvart 
3500 K-ért.

Borbély Károly szoboszlói lakos veszi 
Harsányi Istvánná és' Farkas Gyula szo­
boszlói lakosoktól a szoboszlói 6487. sz. 
betétbeni 5 és fél vékás szigeti szántóföld­
jüket 1000 koronáért.

«cat,* ouun jozser es neje u. o. lakosol 
a kábái 75. sz. betétbeni 283 négvszc 
szőlőföldet 600 koronáért.
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Gyógyítható k-e a tüdőbajok?
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, 

tüdőcsucshurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem, 
találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet. g Irta Dr. med.
G. Guttmann, a Fiesengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyithatók-e a tüdőbajok Azonkívül kül­
dünk egy mintát, ami bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát, 
mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkórnál (sorvadás), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. 
2Q(gr- Ez a Tea nem titkos szer, Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak van­
nak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy 
e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek 
megküldjük a “Gyógyithatók-e a tüdődajok?“ cimü könyvet és egy próbát a teánkból, éspedig teljesen ingyen és bérmentve. 
Csak „tessék egy levelező-lapot Írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co. Berlin 837. Müggelstrasse 25.

Meghívó.

9 Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón
Részvénytársaság

1914. Évi február hó 1-Én délelőtt II órakor
Hajdúszoboszlón, az intézet saját helyisé­

gében tartja

ülll-ih évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek tisztelettel meghi­

vatnak.

Eladó ház.
Az Emke kávéház és a mellette 

lévő Aranykakas korcsma egy da­
rabban, vagy külön-külön is eladó.

Értekezni lehet

Veres Lajos
tulajdonosnál.

aas női see ács ere ast aoa wí agg «r .wr w

Eladd, vagy haszonbérbe kiadd,
az V. tized 180 számú házasudvar. Bővebb 
felvilágosítást: Csanády Károly VII. tized 
42. sz. alatt ad.
ses Qg»agge»seQsaB«g»Bgcge»gBBgBS8ge>agec

Hirdetmény.
Felhivatnak az 1893-ik évben Hajdú­

szoboszlón születtek és itten illetőséget szer­
zet I kor. osztályú állítás kötelesek, hogy a 
folyó év Február hó 12 a városháza nagy­
termében megtartandó sorshúzásra jelenjenek 
meg.

Azon állítás kötelesek, akik a sorshú­
zásra megnem jelenhetnek helyettük a sor- 
számjokat a sorozó járási tisztviselő fogja 
hivatalosan kihúzni.

Hajdúszoboszló 1914 január 28.
Tokay József

r. alkapitány 
sor. jár, tisztv.

goaseg assere segges aes sík cegae>ee«gc«gces 
Hajduvármegye Alispánjától.

619.
1914.

Pályázati hirdetmény.
A Hajdúszoboszló r. t. városnál elha­

lálozás folytán megüresedett városi ügyve­
zető orvosi állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Ezen állással az 1912. évi LVIII. t.-c. 
14. §-a b. pontja, illetve az ezen törvény 
kiegészítő részét alkotó C. melléklet szerint 
a IX. fizetési osztály harmadik fokozatá­
nak megfelelő 2600 kor. kezdő fizetés, és 
a VII. lakáspénz osztálynak megfelelő 400 
kor. lakbérrel van egybekötve, ezeken kí­
vül a szabályrendeletben megállapított or­
vosi dijak.

Felhívom mindazokat, ahik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1912. évi 
LVIII. t.-c. 22. §-a értelmében, képesítésü­
ket, valamint esetleges eddigi alkalmazta­
tásában igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket hozzám 1914. évi február 
22-ik napjának déli 12 órájáig annyival 
inkább adják be, mert később érkező 
kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Debrecen, 1914. jan. hó 24 én.
Alispán szabadságon:

Pákozdy Sándor
főjegyző.

4023-1913. tk.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. 
Weisz Sámuel és társának Feuerstein Sá­
muel elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverést 133 korona 75 fillér tőke 
és jár. valamint 18 korona 45 fillér költ­
ség kielégítése végett a bíróság elrendelte 
a hajduszoboszlói 5106. sz. betétben A f
I. sorsz. a. foglalt ingatlanból Feuerstein 
Sámuel jutalékára 1000 korona kikiáltási 
árban.

Az árverés 1914. évi február 10 
napján d. e. 11 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár */3-án 
alól el nem adják

Hajdúszoboszló, 1913. november hó
II. napján.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

G as el i n-lámpá k 
Benzin-lámpák, 
Függő-izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké- 

szfilékek
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény. 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők. 

Képes árjegyzék bérmentve. 
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff. 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse 11.
Császári és királyi udvari szállítók.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés és az üzleti 

számadások bemutatása az 1913 évről, a 
nyereség hovaforditása iránti javaslattal.

2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság és 

felügyelő-bizottság részére adandó felment­
vény tárgyában.

4. Négy igazgatósági és 4 igazgató­
tanácsosi s három felügyelő-bizottsági tag 
alapszabály szerinti választása s választás 
által esetleg megüresedő igazgató-tanácsosi 
hely betöltése.

5. Az alapszapályok 41. §-ának mó­
dosítása.

6. Az igazgatósági és felügyelő-bi­
zottsági tagok tiszteletdijának alapszabály- 
szerű megállápitása.

7. Az osztalék kifizetésének megha­
tározása.

8. Esetleges indítványok.
9. Időközben történt halálozás által 

megüresedett 1 igazgatósági tagsági hely 
választás által leendő betöltése.

Hajdúszoboszló, 1914, évi január 21.
Az igazgatóság.

Tudnivalók. A mérleg a nyereség 
felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági 
s felügyelő-bizottsági jelentések 1914. évi 
január hó 22-től kezdve az üzlethelyiségben 
— a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabályok 18. §-a értelmében 
szavazati jogával csak azon nagykorú rész­
vényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést 
megelőző 5 nappal a részvénytársaság, 
vagy a „Debreceni Ipar- és Kereskedelmi 
Bank“ pénztáránál letette, a le nem járt 
szelvényekkel együtt.

óh jaj! I Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen elismert
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
ízűek Doboza 1 és 2 K.

I Próba doboz 50 fillér. | i
Megfojt ez az át- ^apható gyógytárakban és dro' Egger mellpasztilla 
kozott köhögés! gériákban. Gyár és főszétkiil- csakhamar meggyógyított!

dési hely: EGGER A.
FIA, cs. és kir. udv. szállító

BÉCS.
Kapható: Hajdúszoboszlón dr. Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán: Boross Illés

gyógyszerész uraknál.

r.^-'
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Kiadó lakás.
l-so tized 42. sz. alatti 4 szoba, konyha, 

kamarából álló lakás ápril. hó 1 -éré esetleg 
hamarabb is kiadó. Ugyanott két újonnan 
épült ház eladó. Értekezhetni ZUBÓ LÁSZLÓ 
kőmives és ácsmesterrel.

1914. február 1

82-1914 k. ü.

Hirdetmény;
Felhivatnak az 1871-ik évben hajdu- 

szoboszlón született népfelkelők, hogy vég­
elbocsátó levelek átvétele végett népfelkelési 
könyvükkel a r. alkapitányi hivatalban jelet- 
kezhetnek.

Hajdúszoboszló 1914 január 26.
Tokay József

r. alkapitány. 
sor. jár. tisztv.

Meghívó.
fl „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény- 

társasággal Hapcsolatos
Népsegélyző Szövetkezet

1911. évi február hó i-én d. e. 10 órahor
a Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Rész­

vénytársaság üzlethelyiségében tartjam éli rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezeti tag urak ezennel 

tisztelettel meghivatnak.
Az igazgatóság.

T á r g y a k:
1. Az 1913. évi zárszámadás és mér­

leg előterjesztése, az igazgatósági jelentés 
alapján.

2. A lejárt 1909. évi évtársulat va­
gyonának felosztása iránti intézkedés, a

felszámoló bizottság jelentése kapcsán s á 
kifizetés megkezdésének idejéről határozat.

5. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság 

és az 1909. évi évtársulat felszámolóinak 
a felmentvény megadása.

5. Egy igazgatósági tag alapszabály­
szerinti megválasztása.

6. 1910. évi évtársulat felszámolóinak 
megválasztása.

7. Esetleges indítványok.
8. Időközben történt halálozás által 

megüresedett 1 igazgatósági tagsági hely 
választás által leendő betöltése.

„enyasszonyi selyemruháit
minden színben.

Selyem és zseniben kendők. 
Menyasszonyi koszorúk, fáiyolok. 

Ágy és asztalterítők. 

Kasmír- és selyem paplanok.
Szőnyegek, függönyök.

Kész női ingek, ágyhuzatok. 
Férfi ingek, lábravalók. 

Zsebkendők, harisnyák. 
Női divat szövetek. 

Yelezek, flanellek, 
olcsó szabott arabon kaphatók:

Szabd Lajos fiai cégnél
BEBKECEE, Kózsa-utca.

Vigyázz! Hékre festett kirakat! Vigyázz!

Menyasszonyoknak
meg eddig soha nem létező árengedmény.
mtr. karion csak . . . . — K 30

„ brochát.................... — „ 34
„ „ mindenszinben — „ 50

vég finom vászon .... 7 „ 96
„ menyet szony vászon . 9 „ —
„ vastag lepedő vászon . 9 „ 20
„ jó minőségű kanavász . 9 „ 50

drb. barchett szoknya . . 1 „ 20
drb. klott szoknya . . . 1 „ 06
mtr. divatos crepon . . . — „80

30P- Divat kelmék menyasszonyi 
ruhákra mélyen leszállított árakban 
Harisnyák, csipkék, díszek, 'py

MOLNÁR SáS Debrecen,
Kossuth és Batthyány-utca sarok.
A debrece'ni színházzal szemben.

A zárószámadás és mérleg idevonat-* 
hozó iratokkal együtt az intézet helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt pármikor meg­
tekinthetők.

A ki
magot vet 
fákat ültet 

virágot tenyészt
j és kertjében gyönyörködni akar, 

az forduljon

Mühle árpád
kertészeti nagytelepéhez

= TEMESVÁR.:
Diszföárjegyzék 

ingyen és bérmentve.

*><

-fi

mindenféle
gyümölcsfa

Őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
szőlővesszőt12 éves 

gyökeres

igen olcsón ad Unghváry László^
f ai SkOI áj a CíJ e§ 1 é d.Tessék árjegyzéket kémjei

Utazó plädek, kocsitakarók, ^ 
w n°' Himalája sálak, valódi Jäger É 
$ áruk, nők férfiak részére. Trikó ing- ® 
^ nadrágok és pumpnadrágok nők | 
*1 részére. Téli harisnyák, téli szók- É 

M nyák, téli fehérnemüek, papla- ^ 
nők, flaneltakarók, lábtörlők, ^ 
lópokrócok legolcsóbban

K<4 
>{£•
MK

m
Hő

^ vászon, fehérnemű, menyasszonyi ke len­
ig Sye nagykereskedésében. Debrecen,

Kardos László
Kossuth-utca 9. szám.

$ M,^,LÖTT , SZŐLŐVESSZŐT,

$ SZOLOOLTVANYT, BORT, 1
5 eyumölcs és díszfát vásárolna, a saját érdekében kérje $ 
$ legújabb képes árjegyzékünket, mely mindenkire nézve $ 
8 sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Pontos cim: $

eoísoeexxseeoáefa ***cs»»s».s

Groszman » Mandel
«s>sag6Bgaiagoiggai see.»*s%*isftiee,si;.®sse<________________ ■ . ■■ . , „

BANKÜZLETE Debrecen, Piacú. 72. 
vehazzal szemben. Olcsó tórlesztéses kölcsönö- 
ket 4 i|2 kamatra. Földbirtokokra a legelőnyösebb fel­
tételek mellett eszkőzlünk. — Felvilágosítást díjmentesen adunk.
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__________A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvénytársaság“ zárszámadása.
tartozik.__________________________________ Mérleg-számla. követel

VAGYON

Pénztár — — —
Giró 0. M. B. — —
Felszerelés, nyomtatvány —
Zsákkölcsöníizlet — —
Különbnözők — — —
Ingatta (Intézeti ház) —
Váltó* — — —
Értékpapír — —
Kötvény — — —
Folyószámlái adósok —
Átmeneti visszleszámitolt kamat

•Ebből jelzálogilag biztosítva K 791,623 

TARTOZIK.

Korona j; Korona

3,504
555

4,439
3,558
6,060

13,261
945,424

2.775
40,503
80,115

6,095

1.106,294

79
36
97
11
99
45
02
08

96
63

36

TEHER

Részvénytöke — 
Tartaléktőke* — 
Veszteség tartalékalap 
Betét, könyvön — 
Betét, folyószámlán — 
Visszleszámitolt váltó 
Letét — —
Felnemvett osztalék — 
Átmeneti kamatok — 
Nyereség — —

VESZTESÉG Korona f. Korona f.

Könyvhetét kamat — — 18,703 66
Visszleszámitolt váltó kamat — 47,531 31
Tisztifizetés — — — 14,893 78
Üzleti költség — — 2,550 50
Adó - - - - 7,504 97
Tartaléktőke 5% kamatja — 1,520 —

Leírások
Váltó — - - 444 _
Zsákkölcsöníizlet — — 2,000 _
Perköltség — — — 726 45
Felszerelés és nyomtatvány — 800 — 3,970 45
Nyereség — — — 21,003 70

• 117,678 37

1

•Ez évi hozzájárulással K 40,022-39.

Veszteség- és nyereség számla.

Korona

27,168
4,719

991
7Ó

370,613 51 
142,552 33

Korona f.

150,000

31,888

513,165
375,386

3,286
163

11,400
21,003

69

84

39

74
7(

1.106,294 36

KÖVETEL.

NYERESÉG

Váltókamat — 
Kötvény kamat 
Számla kamat 
Zsákjövedelem 
Jutalék —

Korona Korona

97,987
3,159
2,448
1,482

12,600

117,678 37

Cseke Gabor, pénztárnok.
Hajdúszoboszló, 1913. december 31-én.

Kalocsay Gusztáv, elnök-igazgató. Áron Lajos, főkönyvelő
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Grósz Adolf, Demjén Ferenc, Nagy Sámuel, Márton Lajos, Márton József, B. Nagy János, Szabó Sándor,
K. Szilágyi Bálint.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
______ Kiss János, Rochlitz Arthur, Farkas Bálint.

Eazdasáfli Bank Hajdúszoboszlón Hésznénytápsasággal kapcsolatos Népsegélyző Szünetet zárószámadása.
TARTOZIK.

VAGYON Korona\ fill.

Különbözők — — — 977 21
Kötvény — — — 109,449 _
Nyomtatvány — — — 450 66
Felszerelés — — — 377 05

111,253 92

Mérleg-számla.
TEHER

1909. évi évtársulat nyeresége
1910. „
1911. „
1912. „
Törzsbetét — —
Veszreség tartalék-alap — 
Letét — —
Folyószámla — —
Nyereség — —

Korona fill.

2,034 11
1,220 59

557 88
318 —

78,145 20
2,102 45

136 68
21,205 94

5,536 07
i 111,253 I 92

TARTOZIK. Veszteség- és nyereség számla KÖVETEL.

VESZTESÉG 1 Korona
fill. NYERESÉG Korona fill.

Üzleti költség — — —
Tiszti fizetés — — —
Számla kamat — — —
Adó - — — _
Napibiztosi dij — — —
Nyereség — — —

88
1,830
2,623

760
402

5,536

25
68

54

07

Beírás dij — — —
Kamat — — —
Kezelés — — —
Jutalék — — —
Mulasztási illeték — —

141
5,584
1,627
3,279

607

40
82
62
60
10

11,240 54 11,240 54

szama von laiz evoen 1190 tag 4176 törzsbetéttel. „ .. . ,, . . ...
Tagok száma volt 1913 évben 1065 tag 3889 törzsbetéitel. Hajdúszoboszlón, 1913. december 31-én.
CSEKE GÁBOR, pénztárnok. KALOCSAY GUSZTÁV, igazgatósági-elnök.
n r> A . . ,. , AZ IGAZGATÓSÁG:
ur. urósz Adolf, Magyar Imre, Áron Béla, Gajzer János, Lázár Antal,

..... A FÉLÜQYEL Ő-B IZOTTSÁG:
Weinberger Gábor, Soós Mihály,

ÁRON LAJOS főkönyvelő. 

Parti Mihály, Székely József. 

Székely Gyula.



.FÜGGETLEN HAlDUSAO* 1914. február 1

esplanade Budapest, 111. L_. ok
Telefon 130—35.

6 percnyire a nyugoti és déli 
vasút pályaudvaroktól.

NAGY
uw B-» >■ ---------------- SZÁLLODA .

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben
hat emeletes szálloda Cff 250 szobával. SStfg-l — —• *•

Elsőrangú étterem és Mvéhéz.
. I ■ „.„ai. A« fürdözök- I Villamos közlekedés minden irányban. Mér

I sékelt polgáriárak.-Uriésnőifodrászaházban. Sfogást*kér Pallai Miksa SSL! j
Hirdessünk

8 „Független Hajdusáf-ban.

1 ""ubauer János
sodronyhBPitBs 

gyára
DEBRECEN,
Kétmalom-utca 

4. szám.
Telefon 768.

Ajánlja a legújabb világszabadalommal 
biró gépsodronyfonatját, mely a két szé­
lén merevitő huzallal van ellátva és felső 
szélén tüskésre készítve, sodronykerité- 
seket, szabadalmazott betontömbös cső­
vas oszlopokkal; erős, egyszerű és díszes 
kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya 
hordó puttonyt, sodrony kocsi ülést, 
sodrony ágybetét, építkezéshez rabic- 
hálót, szabadalmazott mennyezet nádfo­
natot, drótkosarat, áthányó rostát, 
szikrafogót, azonkívül min­
denféle drótmunkát a legjutá-*
*■ ji -r. mi m. L«. • nyosabban i

elkészít

I.
m

PEKAREK 
TEA

I „elismert legelőkelőbb
teamárka.

King of
Jamaika rum

Ül eredeti üvegekben legfinomabb

y rum, teához.

Cserép és tégla eladás
Hajduszováton.

Mivel a községi gyár bérlete ez 
évben lejár, a készletben levő nagy­
mennyiségű legjobb minőségű

cserép és tégla
rendkívül olcsón kapható.

A közönség szives pártfogását
kéri

Károlyi Antal
cserép és téglagyáros.

Hajduszovát, 204. hsz.

i»

Írhipítet
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

A VILÁGHÍRŰ bounder:NYERSOLAJ.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ,MOTOROK

Süh és azok alkatrészei kizárólag

pBÁNYOS IMRE Ä.
BUDAPEST, VL PODMANICZKY-UTCZA 17.

--------- ------------- Telefon 12-76.---------------
UjBwMi nyersola jszákségletI Jutányos áraki

:sm
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételeit!

Kérjen díjtalan felvilágosítást él ingyen árjegyzését.

sakk,

Megyei telefon 696.
Megyei telefon 696. Hjjj||

Legújabb divatu menyasszonyi és |
eljegyzési ékszereket jutányosán

HALÁSZ NÁNDOR
órás és ékszerésznél vásárolhatunk

H DEBRECENBEN, a nagytakarék uj 
“ palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


